
 

 

 

Referat fra ordinært lokalt uddannelsesudvalgsmøde 
v/Frisør- & kosmetikeruddannelsen på Syddansk Erhvervsskole  

den 6. februar 2023 
 
 
Tilstede 

Britt Juhl Jensen 

Ilse Arndal Christiansen 

Maiken Lund Bertelsen 

Kirsten Lauritsen 

Henriette Hansen (referent)  

 

Afbud 

Cille Emilie Tilman Nielsen 

Mette Nybo 

Dorthe Milland Blom  

Mejken Dupont  

 

 

Dagsorden: 

1.  Godkendelse af referat  

2. Meddelelser fra udvalgets formand 

3.  Meddelelser fra udvalgets medlemmer 

4.  Meddelelser og orientering fra skolen 

5.     Antal elever i skoleoplæring 

6.  Næste møde 

7.  Eventuelt 

 

Godkendelse af referat 

Referatet blev godkendt. 

 

Meddelelser fra udvalgets formand 

Intet at bemærke.  

 

Meddelelser fra udvalgets medlemmer 

Maiken spurgte ind til hvordan situationen er i salonerne, efter corona og tilbagebetalinger. 

Britt og Ilse fortalte, at de har oplevet mange afbud i efteråret. Salonerne kan godt mærke, at 

folks privatøkonomi er ramt, og de derfor ikke prioriterer frisørbesøg.  

 

De saloner som søger assistenter, får stort set ikke nogen ansøgninger. Samtidig bliver nogle 

assistenter sat ned i tid.  

  

Ilse har bekymringer for indtaget af elever på grund af økonomien i salonerne. SDE har 

heldigvis set det modsatte, og har kun meldt 2 frisører ind i SOP og 3 i SOP kosmetiker. Vores 

GF2 underviser på frisør har lavet et kæmpe arbejde i at matche de rigtige elever til de rigtige 

saloner.  

 



Der blev snakket om den generelle holdning til skoleoplæringen. SDE har oplevet at vores 

brobyggere, har fået af vide at man kan tage frisøruddannelsen på deltid, hvilket naturligvis 

ikke er rigtigt, men en træls historie at få ud til kommende elever.  

 

Meddelelser og orientering fra skolen 

Vi har haft kigget på vores skoleoplæringselever, og lagde fokus på 4 SOP elever. Det 

resulterede i, at 2 elever kom på ret kurs igen og 2 elever er meldt ud af skoleoplæringen. Den 

ene elev klagede til Fagligt Udvalg, hvor SDE fik medhold. Dette fokus har været godt for 

skoleoplæringen, og der er ikke ret mange deltidssygemeldinger mere.  

 

Vi har fået en rapport fra vores psykologer, hvor der står at de unge bliver henvist til psykolog 

alt for tidligt. Rapporten viser, at de unge spejler sig i hinandens følelser og føler sig forkerte, 

hvis de ikke reagerer ens. De unge mangler indblik i, hvordan livets op og nedture påvirker 

deres følelsesregister.  

 

Vi har været til Skills, hvor vores frisørelever fik 1. og 3. pladsen. Der er stort potentiale for 

vores kosmetikerelever. Vi var den nærmeste skole med kosmetikeruddannelsen, og derfor 

havde vi Se, Mærk og Føl stand. Her kunne tilskuerne se nærmere på enkelte uddannelses-

områder.  

 

SDE har planlagt en ny mesteraften – hvor både mestre og assistenter er velkomne. Den 

finder sted 14. marts 2023, og emnerne vil være 

• Former for uddannelsesaftaler 

• AMU-kurser 

• Ny struktur for skoleperioder 

• Ændring af VFU på GF2 så det er 1 uge i stedet for 1 dag 

• SOP eleverne skal også i VFO 2 uger pr. år.   

 

Barbering er en del af uddannelsen pr. 1. august 2022, men da barbering ikke har været en 

del af uddannelsen før, er det svært at få et kursus i barbering. Underviserne skal på kursus i 

juni måned. Derudover kommer Steen Nedergaard og viser barbering i marts 2023.  

 

Katrine Mueller er blevet fastansat i frisørteamet. Katrine er udlært fra en salon i Svendborg, 

og har været ansat som teknikker ved Wella i 9 år.  

 

Frisørafdelingen har fået en Instagram profil sde_frisør, hvor vi dagligt får en masse billeder 

lagt ind.  

 

Frisørteamet skal lave en ny timefagfordeling, og vil gerne have inputs fra LUU om der er 

noget, de vægter højere end andet. Det kan være at teoretiske fag skal komme i starten af 

uddannelsen eller der skal være fokus på herrearbejde/damearbejde eller andet i starten.  

 

Det samme er gældende for kosmetikerteamet, hvor vi også meget gerne vil have inputs fra 

LUU.  

 

Frisørerne har haft udfordringer med elever, som skal genindkaldes til fag de ikke er bestået. 

Derfor har vi lavet en ”pop up” uge for elever, der mangler et par dages undervisning. Det er 

ikke for elever, som mangler hele faget.  

 



Kirsten gennemgik den nye struktur for skoleperioder. Strukturen bliver også forklaret på 

mesteraftenen.  

 

Antal elever i skoleoplæring 

Pt. er der 14 i kosmetiker skoleoplæringen, hvoraf 1 er sygemeldt, 1 er på barsel og 2 er 

udlært ved ugens udgang.  

Der er tilmeldt 32 i frisørskoleoplæringen, hvoraf 3 er sygemeldte og 1 er på barsel.  

 

Næste møde 

8. maj 2023 kl. 9.00 – 11.00 på Erhvervskollegiet 

 

Eventuelt 

Intet at bemærke 

 


